

LA PUBLICIDAD

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS Y TELEGRAMAS

Franqueo concertado

Table with columns: SUSCRIPCIONES, Un mes, Tres meses, Seis meses, Un año, 25 números. Includes prices for Granada, Provincias, and Extranjero.

DIRECTOR Y ADMINISTRADOR-PROPIETARIO FERNANDO GÓMEZ DE LA CRUZ. Oficinas y Talleres, Calle de Gracia, núm. 4. Teléfono núm. 177. Apartado de Correos núm. 87.

Table with columns: 25 números, INSERCIONES, 1.ª plana, 2.ª plana, 3.ª plana, 4.ª plana. Includes rates for announcements and advertisements.

PRIMERAS MATERIAS PARA ABONOS CARRILLO Y CA. ABONOS COMPLETOS. Fórmulas especiales para toda clase de cultivos. Oficinas y depósito, Alhóndiga, 11 y 13.—Granada

Jamones de Trevelez. Los únicos legítimos, para regalos de Pascoa, los recibe y remite a todos puntos, D. Roque Rivero, Párraga, 3. SAN JERONIMO. Casa de compra venta mercantil, donde se obtienen ventajas extraordinarias...

Gran Cervecería MAISON DOREE. Reyes Catalicos, 10. Café-Moka hecho expresamente para cada parroquiano. Se sirven Chocolates, Bocadoillos, Sandwich, Aceitanas rellenas de Anchoas y Patatas fritas a la inglesa.

Guerrero.-MUEBLES. Véase anuncio en 4.ª plana.

La jornada de hoy

El cuerpo electoral granadino está muy solicitado por los numerosos aspirantes a concejales. Puede demostrarse sus preferencias y hacer la selección, favoreciendo a veinte con la mayoría de sus sufragios; pero su negligencia no se lo consiente. Huelgan, pues, recomendaciones. Bastantes han hecho de sí mismos los candidatos y sus respectivos amigos en los trabajos preparatorios y de propaganda. El cronista imparcial cumple su deber consignando, que en esta lucha, los partidos políticos han practicado las gestiones, han designado las personas que han de aspirar a la investidura, procurándose los medios y garantías posibles para obtener el triunfo, y que la opinión pública, requerida y solicitada por espacio de algunas semanas, no ha dado muestras de entusiasmo, y poseyendo toda la fuerza, permanece pasiva, dejándose conducir por la influencia política. Esto es muy propio de nuestra idiosincrasia. No obstante, en algunos distritos, como, por ejemplo, el Salvador, Sacromonte y Fargue y San Gil-San Pedro, es probable que la lucha sea reñida, porque los trabajos de algunos candidatos han conseguido interesar a numerosos electores, y quien sabe, si las oposiciones, con un supremo esfuerzo en que les ayuden los elementos que les siguen, lograrán romper la valla del encasillado. Sea lo que quiera, lo único que al bien general importa es que se tenga en cuenta que Granada está necesitadísima de que sus administradores se inspiren en el patriótico propósito de alcanzar aquel grado de progreso a que le dan derecho su importancia y su reputación ante el resto de España. Una elección legalísima, será buen anuncio de ello, y por esta razón esperamos y deseamos que la contienda de hoy se verifique con escrupulosidad y respeto a la ley, a los candidatos, sin distinción de procedencias y matices, y a todos los ciudadanos que intervengan en la votación.

CRONICAS FEMENINAS LOS PEINADOS

He recibido una amable carta firmada por Una lectora de Violante, en la que me pregunta qué clase de peinados son los que disfrutan actualmente en favor de la moda. Pensaba dedicar una de estas crónicas al referido asunto, pero en obsequio de mi incógnita lectora, la anticipo, dándole todos los detalles que he podido reunir: diciéndole también que la carta anterior a que se refiere, no ha llegado a mí poder, ni se ha recibido en la redacción de este diario, según me asegura el director, que tiene tanto empeño como yo, en que todas las lectoras del periódico, queden complacidas. Los peinados que hoy están de moda, son los altos, aunque para teatro ó comedia se llevan también los bajos, formando el rodete con bucles muy yaporosos, sostenidos por invisibles armaduras de alambre forrado con seda del color del cabello. Los bandos, ó sea el pelo partido de creja ó oreja, son el principio fundamental de todos los peinados. Estos bandos pueden colocarse de diferentes maneras, pero huyendo siempre de la pesadez y dureza en el conjunto, que no sé por qué razón impera hoy tanto en las señoras, cuando la moda la ha desterrado hace algún tiempo. Los bandos ondulados sientan mejor generalmente que los lisos, prestando a la fisonomía un aspecto de juventud y frescura exento por completo de esa estúpida preparación que en vez de favorecer, perjudica. Los peinados con raya al medio, ó en el lado izquierdo, tienden a reaparecer nuevamente, pero hay que tener presente que no favorecen por igual a todas las fisonomías, y que jamás rejuvenecen. Para la elección de peinado hay que fijarse mucho en el tipo, pues el que se adaptaría bien a una rubia, de líneas delicadas, perjudicaría a una morena de rasgos pronunciados, vigorosos y fuertes, aunque fuera una belleza, como el tipo que inmortalizó en sus versos Zorrilla. El peinado a lo Diana, que es todo el pelo en un solo mazo, recogido en raíz recta sobre la parte alta de la cabeza, con los cabellos ondulados, y la presión que hace el moño es lo que empuja los cabellos hacia adelante, y forma el clou de este peinado, que reúne la sencillez y la naturalidad, teniendo sobre otros la ventaja de que el pelo se estropea muy poco, y de que sienta bien a las nueve décimas partes de las mujeres. También el peinado de visera, continúa su próspero reinado, y aunque esta no tiene las exageradas proporciones del invierno anterior, la moda parece que tiene empeño en ocultar la frente de la mujer, cuando precisamente es lo que presta distintivo más característico a la fisonomía. Este peinado ondulado, todo alrededor de la cabeza, con dos ricitos sobre las sienes, y con un lazo de terciopelo negro el lado izquierdo, sienta bien generalmente y puede servir para teatro, reemplazando ventajosamente, a esos peinados complicados, que necesitan imprescindiblemente el auxilio de una hábil peinadora. Estos son los más esenciales detalles que figuraban en mis apuntes para la crónica de los peinados; pero si la lectora que me ha preguntado sobre ellos no está satisfecha, y desea explicaciones más amplias, a su menor indicación, haré todo lo posible por complacerla, así como a las demás señoras que hagan preguntas referentes a los asuntos relacionados con esta sección, que está dedicada a ellas.

VIOLANTE. CUENTO

EN EL TREN

—¡Pronto, señora, al coche!... Y se abrió bruscamente la portezuela de un departamento de primera clase. Instigada por el empleado, subió al carruaje una señora joven, acompañada de tres niños de corta edad. A los pocos momentos se oyó el silbido de la locomotora, y el tren de Marsella se puso en marcha. Acurrucado en un rincón hallábase un caballero anciano, que miró con muy malos ojos el asalto del coche por aquellas tres criaturas, la mayor de

las cuales tendría apenas siete años, y la menor, dos ó tres. La madre se multiplicaba para distraer a sus hijos y procurar que no molestasen al viajero que les acompañaba. —¡Estoy divertido!—pensó éste.— ¡Venirme con esto a mí, que detesto los niños! II El comandante Luis de Lornes, que era el acompañante en cuestión, tendría unos setenta años, y por su robustez sólo representaba sesenta, a pesar de su barba y su cabello canos. Era un hombre rudo y severo con todo el mundo y consigo mismo. Había envidiado hasta ya mucho tiempo, y al morir su mujer le había dejado un hijo, al que adoraba con toda la fuerza de su corazón noble y generoso. Se había retirado del ejército para consagrarse en cuerpo y alma a la educación del niño, con el que vivía en un antiguo castillo de su propiedad. Enrique, que así se llamaba el hijo del comandante, entró a servir en la marina y fué destinado al Senegal. Un día recibió el padre una carta del oficial, en la que, entre otras cosas le decía que había sido herido en una escaramuza y debía en pronto restablecimiento a los cuidados de una francesa, viuda de un funcionario público y madre de una hija encantadora. El comandante se encogió de hombros y dijo para sí: —¡Con que fuego habla Enrique de esas dos señoras!... ¡pero no se casará sin mi consentimiento! Al correo siguiente otra carta en la que Enrique le pedía permiso para contraer matrimonio. La contestación no se hizo esperar y fué seca y abrumadora, ordenando a su hijo que rompiera inmediatamente las relaciones de que le daba cuenta. El oficial replicó que estaba comprometido, y que como la madre de su amiga había muerto del cólera, no había tenido mas remedio que dar a la huérfana palabra de casamiento. M. de Lornes se quedó petrificado ante semejante audacia, y a impulsos de la indignación de que se hallaba poseído, contestó a Enrique lo siguiente: «Como hombre de honor no debes faltar a tu palabra. Cástele, puesto que la ley te lo permite sin que yo pueda prohibírtelo. Pero ten entendido que no hay ya nada de común entre tú y yo. Has muerto para mí y no quiero saber en lo sucesivo nada de ti ni de tu familia.» Desde entonces se encerró en su castillo, evitando por completo el trato de las gentes. Se negaba a abrir las cartas de su hijo, y encargó a su ayuda de cámara, que conocía la letra del oficial, que las rasgara en cuanto llegasen a sus manos. El nombre del hijo rebelde no volvió a ser pronunciado en aquella casa. III —Deje usted, señora, que esos niños se muevan un poco—dijo el comandante. —Gracias, caballero, pero temo que molesten a usted. —Nada de eso señora. ¿Cómo te llamas, niña. —Margarita, y mi hermano, Pablo, y mi hermanita, Lina. —¿Y tú, mocito, cuántos años tienes? —Yo, siete; Margarita, cinco, y Lina, dos. —¿Y, diga usted, señora, ¿le dan a usted mucho qué hacer esos niños? —No, señor; sin duda á causa de la costumbre. Yo les he criado y nadie más que yo se ocupa de ellos. —Pero eso de viajar con chicos... —Como mujer de marino, estoy educada en una buena escuela. —¡Ah!... El comandante no dijo una palabra más y volvió a acurrucarse en su rincón, como si tratara de conciliar el sueño. El tren corría á todo vapor, mientras la madre daba de cenar á sus hijos. De pronto, pasó como un relámpago otro tren en sentido contrario. Pablo se precipitó hacia la portezuela, y en lo brusco de su movimiento le salió de su camiseta de marino un medallón de oro. Monsieur de Lornes lo examinó con gran curiosidad. —¿Qué es esto?—preguntó el anciano. —Un medallón de mi padre—contestó el niño.—Lo llevo porque soy el mayor. No habe usted de esto á mamá para que no se enfie. A los pocos momentos dormía Pablo como un bendito. IV El comandante sintió que una lágrima corría por su mejilla. Había reconocido el medallón y el mechón de pelo rubio de su mujer. Pero su hijo... ¿qué era de su hijo? Indudablemente, había muerto sin haber recibido su bendición. No se atrevía á preguntar nada á la viajera, temeroso de conocer la horrible verdad de que se confirmarían sus sospechas. Y, sin embargo, era preciso que supiese lo ocurrido. Tal vez su hijo había muerto y aquella pobre mujer sin fortuna volvía á su país en busca de

una familia que la auxiliase y la protegiese. —¡Yo sabré cumplir con mi deber!—pensaba el anciano.—Reemplazaré á Enrique y seré el sostén de su familia. Transcurrió aquella noche cruel para el comandante y para aquella infeliz señora. —¡Marsella!—gritó una voz, y al poco rato los viajeros empezaron á abandonar el tren. Lornes ayudó á su compañera de viaje y á los niños á bajar del coche. —¡Juana! —¡Enrique!... Una joven morena y de aspecto mercantil recibió á la joven en sus brazos, y después, lanzando un grito de sorpresa exclamó: —¡Mi padre! —¡Sí, hijo mío!—dijo el comandante procurando conservar su tono severo. Pero, no pudiendo contenerse, y con los ojos inundados de lágrimas, añadió: —¡Enrique, mi idolatrado Enrique!... Y te voy largo tiempo en sus brazos. —¿Y Luis?—preguntó Enrique. —¿Dónde está Luis? La madre, apoyada en el pecho de su marido, contestó sollozando: —¡Ha muerto, víctima de una horrible enfermedad! El marido se puso pálido y estuvo á punto de perder el sentido. —Hijo mío—dijo con temblorosa voz el comandante.—Dios me ha castigado, safre más que vosotros y daría lo que me resta de existencia para abrazar al niño que llevaba mi nombre.

MUERTO A LA EDAD DE NUEVE AÑOS LLORADO POR SU PADRE Y SU MADRE Y SOBRE TODO POR SU ABUELO A. DOURLAC. TRIBUNA LIBRE UNO QUE LO ENTENDE Sr. Director: He leído en su popular diario, que el candidato señor García Villatoro, para hacerse grato á sus electores, les ha suministrado abundante luz. Ese candidato merece el triunfo y lo obtendrá seguramente, porque nada entusiasma tanto en nuestra época, como la luz, y llevándola á los barrios, enseguida se les conquistó. Mas, aunque parezca paradoja, hoy es el día en que no hace falta alumbrado al cuerpo electoral; en razón á que la mayor parte de los electores, se alumbran espléndidamente, y á quien va alumbrado por dentro le causan daño las luces de afuera. De todos modos, nunca estará de más, que se empleen como medios de catequización, todos los sistemas de luz. Si el acetileno ha tenido éxito, yo creo que, llegado el momento crítico de conducir votos á los colegios, á plena luz del sol, solo hace falta estimularlos con luz de alcohol y con luz amonedada. Un enemigo del oscurantismo.

ORIENTACIÓN EUROPEA

Chamberlain y la disolución de la Cámara. —Un discurso de Lansdowne y la política exterior de Inglaterra. Mr. Chamberlain ha ratificado en un nuevo discurso las declaraciones de que recientemente dimos cuenta. Sigue diciendo que son urgentes las elecciones generales, y que su retraso perjudica al partido unionista que gobierna; reiteró que presta leal apoyo al actual Gobierno y al partido á que pertenece, elogiando su gestión; pero dijo que ningún Gobierno vive de los servicios pasados, y que se debe tener siempre alguna gran inspiración para el porvenir, y esta inspiración, tocante al Gobierno actual, está contenida en las siguientes palabras de Mr. Balfour al terminar la última sesión de la Cámara: «La reforma fiscal es la base de nuestra política constructiva: A de todas las ramas de esta reforma, la que trata del establecimiento de lezas comerciales más estrechas con las colonias, es la más importante. Chamberlain declaró que acepta esta política. Nosotros—siguió diciendo—habíamos convenido en no tomar ninguna medida durante esta legislatura respecto al cumplimiento de estas reformas, y ofrecimos un armisticio á los

adversarios, que no correspondieron á esta temeraria conducta, de lo cual resultó que la última sesión del Parlamento fué la más humillante, para un gran partido como el unionista, que recuerda el orador. Insistió éste en que no hay temor alguno en hacer un llamamiento al país. Si el partido es derrotado, ya conoce la derrota y no tiene derecho á triunfar siempre. Lo más importante es sacudir la apatía que aconseja tímidos y convulsiones vacilantes han impuesto al partido.—Mr. Chamberlain atacó á los prohombres liberales, y renovó sus anteriores declaraciones sobre el éxito económico del proteccionismo en otros países, y reconociendo que las últimas elecciones parciales indican hostilidad contra su doctrina, expresó su confianza en que el retorno del pendulo no se hará esperar y que él luchará hasta el fin. Al dar cuenta de este discurso de M. Chamberlain, algunos periódicos lo consideran como una llamada al partido unionista para que abandone la bandera de M. Balfour y se acocja á la del orador. De otro interesante discurso dan cuenta los diarios, y es el del ministro de negocios extranjeros, Lord Lansdowne, en un banquete que le fué ofrecido el día 6 con motivo de la conclusión del tratado anglo-japonés. Ha dicho el citado ministro que el Gobierno inglés no abandonó el poder en Julio último porque ciertas grandes cuestiones, como el citado tratado, estaban en discusión, y dijo que la política exterior debe continuarse. Refiriéndose al perjuicio que existe en Inglaterra contra las alianzas, lo calificó de preocupación sñera, porque actualmente las demás potencias se agrupan y se arman hasta los dientes. La guerra estalla á veces repentinamente y ninguna nación puede correr el riesgo de un aislamiento completo. Los fines de la alianza anglo-japonesa son, según ha dicho lord Lansdowne, asegurar la paz en el Extremo Oriente, que no podrá romperse no queriendo los dos potencias aliados; el mantenimiento de la integridad de la China y del sistema de la puerta abierta, y con éste se asegura la realización de la política de todas las potencias interesadas en el Extremo Oriente. El tratado no provocó, como en el convenio anterior; la nueva alianza no tiene ningún carácter de provocación y así se comprenderá en el extranjero. Nosotros no comprendemos—ha dicho lord Lansdowne—haber descubierto la Francia, ni el valor de su amistad. Inglaterra y Francia están desde hace mucho tiempo ligadas por los lazos comerciales y por obligaciones comerciales fijadas en los tratados; pero esta buena armonía se turbó porque en algunas cuestiones surgidas en varios puntos del globo, ambas naciones se encontraron frente á frente; pero esto ha desaparecido, y creemos haber llegado á establecer una buena y estrecha inteligencia, que se reforzará en el porvenir con nuevos lazos. Ni la alianza japonesa, ni la inteligencia francesa esconden ningún deseo que perjudique los derechos de las demás naciones. Nadie más satisfecho que nosotros, si las demás potencias imitan nuestro ejemplo, si otras naciones se disponen á concluir análogas inteligencias con Inglaterra: ésta las aceptará de buen grado, pero nada se hará para turbar la amistad británica con el Japón y Francia. Mr. Lansdowne ha protestado con viveza del supuesto de que esas amistades alejan necesariamente á Inglaterra de otras potencias. Precisa menta el deseo del Gobierno, as que la alianza con Japón y la inteligencia con Francia hagan más fácil á Inglaterra el sostenimiento de relaciones amistosas con las demás potencias.

FILOSOFIA MORAL

EL COMERCIO

Uno de los grandes medios que tiene de vida la humanidad es el comercio. Representa esta palabra el cambio de los productos, las iniciativas industriales, el progreso, en fin, que regenera á los países. Se ha visto y puede apreciarse á cada paso el hecho indiscutible de que sin las relaciones de un pueblo con otro, el mundo se encontraría en la actual situación en el mayor atraso y en la más lamentable de las situaciones. Es el comercio el cambio de los productos, la demostración evidente y palpable del trabajo; la prueba de que sin esfuerzo el ingenio no hay quien progrese ni quien adelante, porque en el mundo no existe otra cosa que la emulación y todos quieren ser los primeros en las principales ramas de la existencia. Comerciar significa algo semejante á progreso, porque el comercio es una de las manifestaciones grandes de la vida y á la cual debe el mundo su desarrollo y su desenvolvimiento. Tal es el cuadro de lo que en la vida significa y representa el comercio, primero y general aliento de la vida universal en los pueblos cultos.

Granada al día

Robo descubierto.—En la noche de ayer ha sido detenido y puesto en la cárcel por la ronda especial de vigilancia, el joven de 16 años de edad, Manuel Quiles Martínez, cuyo individuo al ser interrogado por el señor Ibáñez, se declaró autor del robo de 95 pesetas, á don Antonio Fernández Medina, vecino de Nívar, que traía dicha suma para ingresarla en la Hacienda, por renta de las cédulas personales de dicho pueblo; cuyo hecho tuvo lugar el día 13 del mes de Octubre último, en la calle de Santa Paula. Dicha suma la compartió entre otros compañeros suyos, llamados El Rucho, El Batata y El Ricardillo, en las Eras de Cristo, poniéndose después á jugar á las chapas, ganando toda la suma le Ricardillo. Después se marcharon á Jaén, cuyos gastos de viaje, pagó el referido Ricardillo. Además se ha declarado autor de multitud de hurtos. Del hecho conoce el Juez del Sagrado. Ha sido nombrado alguacil del Juzgado de Velez Rubio, Antonio Puente Molina. Por circular del ministro de la Gobernación, recibida ayer en el Gobierno civil, se dispone que en virtud de acuerdo tomado por la junta central del censo, cada candidato, bien sea diputado á Cortes, provincial ó concejal, no podrá tener nada más que un apoderado en cada colegio electoral. Se ha recibido en este Gobierno civil el título de maestro de primera enseñanza superior, á favor de D. Juan García Alzagaño. Ha empezado á hacer uso de la licencia que le ha sido concedida por enfermedad, la maestra de párvulos de Loja, D.ª María G. Cazorla. Los Ayuntamientos de Guadix, Jum y Chauchina, han pedido al Gobernador, fuerzas de la guardia civil, para el día de hoy, con motivo de las elecciones municipales. En Cortes de Baza y Benalúa de Guadix, se sacan á subasta el impuesto de consumos, á los diez días de publicarse el anuncio en el Boletín Oficial. que sufrió en su domicilio, al quedarse dormida, sentada el brasero, falleció ayer en el Hospital de San Juan de Dios, la desgraciada joven de diez y seis años de edad, María Berbel López; de cuyo suceso dimos cuenta á nuestros lectores. Ha sido jubilada la maestra de escuela de niñas de Artandi, Doña Cándida Clara Molina Pozo. Ayer ingresaron en la caja provincial por contingente, las siguientes cantidades: Caniles, 1.900; Loja, 390 y Pitres 125. Resumen de un debate.—Dice La Correspondencia de España: «Se ha comentado mucho y muy favorablemente el discurso pronunciado por el Presidente del Consejo de Ministros al hacer el resumen de la discusión del Mensaje de la Corona en el Senado. Aparte de la satisfacción producida en amigos y adversarios por la muestra gallarda de vigor físico dada por el señor Montero Ríos pronunciando un discurso que ha durado dos horas y media, sin fatiga ni cansancio de ninguna especie, han sido muy elogiados los elevados conceptos, la amplitud de pensamiento y el espíritu liberal de que ha hecho gala el Presidente en su oración parlamentaria. Uno de los detalles que más han llamado la atención en el discurso del señor Montero Ríos, ha sido la delicadeza, el elocuente silencio que ha tenido, tanto para las insolitos ataques que, más ó menos encubiertos, le dirigió en su discurso el Sr. Sánchez Román, que, apenas salió del Ministerio, se volvió airado contra el que le había propuesto a la Corona para tan elevado cargo, como para el Sr. Cavestany, que también en su discurso echó mano de armas y argumentos no usados con frecuencia en la Alta Cámara, y de argumentos y frases impropios de un individuo perteneciente a un partido conservador y de gobierno. El Sr. Montero Ríos, pues, no se ocupó para nada de estos ataques á su persona, elevando el debate con su elocuente discurso á un orden de ideas más elevado, por lo cual, y por sus patrióticas declaraciones respecto á las cuestiones que principalmente afectan á la nación, fué muy felicitado por los senadores de todos los matices políticos.» El día 30 se verificará concurso en el hospital militar de esta plaza para la adquisición de viveres y utensilios con destino al mismo. Ha sido nombrado maestro interino de la escuela de niños de Huéscar don Valentín Camarero González. Se ha posesionado de la escuela de niños de Darro el profesor D. Leonardo Vilchez. Ha sido elevada á prisión la detención del autor del atentado brutal contra la señora doña Ascensión Santaló.

Superfosfatos, abonos minerales productos químicos
SOCIEDAD GENERAL de INDUSTRIA y COMERCIO
CAPITAL, 12.000.000 DE PESETAS
Domicilio social en Bilbao, Gran Vía 1. Oficinas en Madrid, Villanueva, 11. Apartado, 340

De política.—En el distrito de Sagrario, ha quedado el campo libre para los ministeriales, y es por lo tanto, seguro, el triunfo de los señores Cuevas y Alva (D. Angel y D. Manuel).

El alcalde de Cenes ha pedido al Gobernador que la escuela de aquel pueblo sea desempeñada por una profesora, en lugar de maestro, en atención a que asisten á c'ase más niñas que niños.

El presidente de la Audiencia ha enviado al ministro de Gracia y Justicia, con informe favorable, solicitud de licencia del distrito del Campillo, don José García Valdecesas.

Oposiciones á Médicos titulares.—Han sido nombrados para formar el tribunal de oposiciones á las plazas de médicos titulares los señores siguientes: Don Federico Gutiérrez Jiménez, don Rafael García Duarte, don Juan de Dios Simancas, don Juan Vallecillo Rojas, don Juan de Dios Peinado, don Rafael Jofré Castellanos y don Pedro Santos Heredero.

El doctor Castruchi.—Ayer experimentó una ligera mejoría, el reputado doctor en Medicina y Cirujía, don Claudio López Castruchi; y de la junta de médicos que anoche tuvo lugar, sacó su atribulada familia la esperanza de que el enfermo pueda recobrar la salud.

Delegación de Hacienda.—Pagos para mañana: A don Agustín Mirasol y á don Francisco Fernández.

Servicio de la plaza para hoy.—Parada, Córdoba.—Jefe de día, don Federico Grand Rodríguez, comandante de Córdoba.—Imaginería, don Prudente de Artillería.—Hospital y provisiones, don Enrique Avilés Melgar, tercer capitán de Córdoba.—Plantón en el Gobierno militar, Vitoria.—Plantón en Torre Bermeja, Artillería.—Paseo de enfermos, Vitoria.

Los regalos mensuales del Niño de San José.—De los tres premios que mensualmente regala esta casa á sus compradores, han correspondido los del mes de Octubre á los números siguientes: Premio de 100 pesetas al núm. 9.830 Id. de 50 » » » 9.855 Id. de 25 » » » 10.079

Las Presidencias.—De los nombramientos hechos estos días por el alcalde, señor La-Chica, resulta la siguiente combinación de presidentes de mesas para los colegios electorales donde hoy han de librarse la batalla los 34 candidatos que se disputan las 20 concejalías que vacan en fin de año en el Municipio de Granada:

El alcalde de Cenes ha pedido al Gobernador que la escuela de aquel pueblo sea desempeñada por una profesora, en lugar de maestro, en atención a que asisten á c'ase más niñas que niños.

El presidente de la Audiencia ha enviado al ministro de Gracia y Justicia, con informe favorable, solicitud de licencia del distrito del Campillo, don José García Valdecesas.

Oposiciones á Médicos titulares.—Han sido nombrados para formar el tribunal de oposiciones á las plazas de médicos titulares los señores siguientes: Don Federico Gutiérrez Jiménez, don Rafael García Duarte, don Juan de Dios Simancas, don Juan Vallecillo Rojas, don Juan de Dios Peinado, don Rafael Jofré Castellanos y don Pedro Santos Heredero.

El doctor Castruchi.—Ayer experimentó una ligera mejoría, el reputado doctor en Medicina y Cirujía, don Claudio López Castruchi; y de la junta de médicos que anoche tuvo lugar, sacó su atribulada familia la esperanza de que el enfermo pueda recobrar la salud.

Delegación de Hacienda.—Pagos para mañana: A don Agustín Mirasol y á don Francisco Fernández.

Servicio de la plaza para hoy.—Parada, Córdoba.—Jefe de día, don Federico Grand Rodríguez, comandante de Córdoba.—Imaginería, don Prudente de Artillería.—Hospital y provisiones, don Enrique Avilés Melgar, tercer capitán de Córdoba.—Plantón en el Gobierno militar, Vitoria.—Plantón en Torre Bermeja, Artillería.—Paseo de enfermos, Vitoria.

Los regalos mensuales del Niño de San José.—De los tres premios que mensualmente regala esta casa á sus compradores, han correspondido los del mes de Octubre á los números siguientes: Premio de 100 pesetas al núm. 9.830 Id. de 50 » » » 9.855 Id. de 25 » » » 10.079

Las Presidencias.—De los nombramientos hechos estos días por el alcalde, señor La-Chica, resulta la siguiente combinación de presidentes de mesas para los colegios electorales donde hoy han de librarse la batalla los 34 candidatos que se disputan las 20 concejalías que vacan en fin de año en el Municipio de Granada:

El Sr. Alcalde promete hacerlo así: dice que el no haberse puesto el cobro los recibos será desuido del secretario.

Termina por rogar que se organice una nueva junta que ponga todo al corriente.

Por último, el Sr. Osorio dice que en la Exposición de Bellas Artes celebrada el año 1903, se exhibió un cuadro titulado «Angosturas del Darro», original de don Fracisco Vergara, y que el Ayuntamiento acordó adquirirlo y premiarlo con 250 pesetas, y como aún no se ha cumplido el acuerdo, pide que se entregue al autor el premio ó el cuadro, y se levante la sesión.

ECOS DE SOCIEDAD.—Ha fallecido en Madrid repentinamente, la duquesa viuda de Tetán.

DE TEATROS.—Si grande fue el éxito alcanzado por el notabilísimo bajo D. Pablo Gorgé, en la primera representación de La canción del naufrago, mayor lo obtuvo anoche con la misma obra.

EL CONGRESO.—Por el año 1824 se levantaban en la calle del Platero, unido al antiguo palacio del duque de Híjar, las ruinas del templo del Espíritu Santo, en donde pudo habilitarse una sala para reunirse los próceres y procuradores del Reino, y en donde se celebraron sesiones.

Cabildo municipal.—El día ayer dio principio á las dos y media, presidiéndolo el Sr. La-Chica y con asistencia de los señores Horques, López Sáez, Tuset, Sanchez Gallardo, Villegas, López (D. T.), Notario, Sánchez, Santacruz, Pareja y Osorio.

Se acuerda aumentar el tipo para una nueva subasta del racionado de las caballerías, á 20 céntimos por fracción.

El Sr. Osorio pide que pase á estudio de la Comisión correspondiente un oficio de la empresa de Tranvías, participando que el arrendatario del impuesto de anuncios en la vía pública, exige que pague los del interior de los coches, cuando acordó el Ayuntamiento que no tenían que satisfacerlo.

Después del despacho ordinario, se ocupa el Sr. Horques de la Asociación Granadina de Caridad.

Dice que esta Sociedad que tantos beneficios está reportando á los menesterosos de Granada, se encuentra en un difícilísimo período de crisis.

Manifiesta que buena parte de culpa tiene alguno de los miembros de la junta, por su negligencia; no se han puesto al cobro los recibos del mes último; no han podido repartirse bonos ayer mañana, y el déficit es muy grande; solo el Tesorero, D. Manuel López Sáez, se deben 12.000 pesetas.

En lo alto del friso, encerrados en marcos dorados, campean valiosos medallones artísticos, en lienzo, con los retratos perfectos de Calvo Asensio, Moreno Nieto, Romero Ortiz, Posaña Herrera, Quintana, Figueras, Cándido Nacedal, Ríos Rosas, Rivero, Aparisi y Guirrajo, González Bravo, Olóz-gui, conde de San Luis, Patrio de la E-cocura, Peiro José, Pidal, Pacheco, Orense, marqués de Albalade, Alcalá Galiano, y Joaquín María López, todos oradores y varios presidentes del Congreso, fallecidos.

En la sala del friso, encerrados en marcos dorados, campean valiosos medallones artísticos, en lienzo, con los retratos perfectos de Calvo Asensio, Moreno Nieto, Romero Ortiz, Posaña Herrera, Quintana, Figueras, Cándido Nacedal, Ríos Rosas, Rivero, Aparisi y Guirrajo, González Bravo, Olóz-gui, conde de San Luis, Patrio de la E-cocura, Peiro José, Pidal, Pacheco, Orense, marqués de Albalade, Alcalá Galiano, y Joaquín María López, todos oradores y varios presidentes del Congreso, fallecidos.

En el centro del salón se levanta valioso y artístico monumental velador, estilo imperio, de caoba labrada, con incrustaciones de nácar.

Por la cristalería de colores y dorados penetra la luz central en aquel salón majestuoso, grave y severo, tapizado por preciosas alfombra de azul oscuro y rojo.

En el salón de conferencias se han sucedido interminables conspiraciones, que dieron por resultado crisis ministeriales ruidosas, y dentro de aquel salón se han elevado hasta las alturas de la política hombres de toda suerte de condiciones y nulidades.

Centro común de todas las ambiciones y desencantos notorio de todo desengaño, es el salón de Conferencias del Congreso, necrópolis de viejos políticos, donde penetra con timidez el capitán rural y el inexperto publicista, afanosos de estudiar caracteres y tipos, sonrisas, apretones de manos, promesas y abrazos, compendio de la mestiza exornada con los aparatos sociales, pero que envuelven muchas veces traiciones y ruinas para los astraídos y almas sencillas que no comprenden las humanas falsedades que conducen á la miseria y á la muerte.

Cogida de un picador.—El picador aragonés Decidido sufrió días pasados una espantosa cogida en una plaza francesa, y aunque en los primeros momentos se temió un final desastroso, parece ser que tal gravedad ha desaparecido, si bien se cree que el infeliz piquero quedará inútil para seguir toreando.

La emigración á Cuba.—El ilustrado periódico La Unión Española, de la Habana, da cuenta ampliamente de las explotaciones de que son víctimas los emigrantes que llegan á aquella capital procedentes de los distintos puertos de España.

Amor á los pájaros.—Aunque aún no llegó el invierno, en Suiza hace un frío muy intenso; en estos momentos cae la nieve en abundancia sobre las montañas.

MÚSICA EN EL PASEO.—La banda de música del regimiento de Córdoba, ejecutará esta tarde, de cuatro á seis, en el paseo del Salón, el siguiente programa:

1.º El Regreso, paso doble; R. Roig.—2.º Desdemona, mazurka; Morano.—3.º Acosido de Miel Helyett, Andán.—4.º Rosas de Otoño, vals lento; Alonzo.—5.º Fantasia de los Bohemios, Vives.—6.º La Patrona del Regimiento, López de Torro.

En lo alto del friso, encerrados en marcos dorados, campean valiosos medallones artísticos, en lienzo, con los retratos perfectos de Calvo Asensio, Moreno Nieto, Romero Ortiz, Posaña Herrera, Quintana, Figueras, Cándido Nacedal, Ríos Rosas, Rivero, Aparisi y Guirrajo, González Bravo, Olóz-gui, conde de San Luis, Patrio de la E-cocura, Peiro José, Pidal, Pacheco, Orense, marqués de Albalade, Alcalá Galiano, y Joaquín María López, todos oradores y varios presidentes del Congreso, fallecidos.

En el salón de conferencias se han sucedido interminables conspiraciones, que dieron por resultado crisis ministeriales ruidosas, y dentro de aquel salón se han elevado hasta las alturas de la política hombres de toda suerte de condiciones y nulidades.

Centro común de todas las ambiciones y desencantos notorio de todo desengaño, es el salón de Conferencias del Congreso, necrópolis de viejos políticos, donde penetra con timidez el capitán rural y el inexperto publicista, afanosos de estudiar caracteres y tipos, sonrisas, apretones de manos, promesas y abrazos, compendio de la mestiza exornada con los aparatos sociales, pero que envuelven muchas veces traiciones y ruinas para los astraídos y almas sencillas que no comprenden las humanas falsedades que conducen á la miseria y á la muerte.

Cogida de un picador.—El picador aragonés Decidido sufrió días pasados una espantosa cogida en una plaza francesa, y aunque en los primeros momentos se temió un final desastroso, parece ser que tal gravedad ha desaparecido, si bien se cree que el infeliz piquero quedará inútil para seguir toreando.

La emigración á Cuba.—El ilustrado periódico La Unión Española, de la Habana, da cuenta ampliamente de las explotaciones de que son víctimas los emigrantes que llegan á aquella capital procedentes de los distintos puertos de España.

Amor á los pájaros.—Aunque aún no llegó el invierno, en Suiza hace un frío muy intenso; en estos momentos cae la nieve en abundancia sobre las montañas.

MÚSICA EN EL PASEO.—La banda de música del regimiento de Córdoba, ejecutará esta tarde, de cuatro á seis, en el paseo del Salón, el siguiente programa:

1.º El Regreso, paso doble; R. Roig.—2.º Desdemona, mazurka; Morano.—3.º Acosido de Miel Helyett, Andán.—4.º Rosas de Otoño, vals lento; Alonzo.—5.º Fantasia de los Bohemios, Vives.—6.º La Patrona del Regimiento, López de Torro.

Mercancías llegadas ayer á Granada De C. Vaca, 1 bultos, hulla, Lebón. De Málaga Pío, 193, cemento, Miralles De id., 123, cebada, Fernández De Cenicero, 1, ropa, Jiménez. De Madrid, 2, muebles, Acosta. De Alcoy, 16, cerillas, Conde. De Barcelona, 1, mercería, Moyano. Do id., 3, queso, Martínez. De id., 1, mercería, Mena. De id., 2, pelo, Gómez. De id., 1, sombrero, Castro. De id., 1, papel, Salas. De id., 1, sombrero, González. De id., 1, encaños, Ruiz. De id., 1, ropa, Compor. De Iron, 3, quincallas, Tarifa. De id., 6, idem, Santalla. De id., 1, aparato, Vega. De Rens, 1, idem, Lopez. De Valencia, 1, sombrero, Gómez. De id., 1, Teijos, Dorans.

MÚSICA EN EL PASEO.—La banda de música del regimiento de Córdoba, ejecutará esta tarde, de cuatro á seis, en el paseo del Salón, el siguiente programa:

1.º El Regreso, paso doble; R. Roig.—2.º Desdemona, mazurka; Morano.—3.º Acosido de Miel Helyett, Andán.—4.º Rosas de Otoño, vals lento; Alonzo.—5.º Fantasia de los Bohemios, Vives.—6.º La Patrona del Regimiento, López de Torro.

favor de soltarles al llegar á Chasso. Es de esperar que en ese clima podrán encontrar las alegres golondrinas el calor que les da vida.

DEL VIVILLO?—Telegrafan de Villanueva del Arzobispo que en la Venta llamada de Alvarez en Ventomar penetró un sujeto llamado Pedro Pérez Torres exijendo del ventero que la diera de cenar y amen zándole con un revolver.

Crimenes y desgracias.—El crimen de Alcubilla. El autor de este hecho, Gregorio García Posada, de cuarenta años, jornalero y natural de Villaferruca, se halla convicto y confeso.

Noticias Telegráficas.—En Vitoria, el 20 de Enero de 1904 se casó en el pueblo de Ayar, Feliciano Mondade, presentando la documentación de un amigo suyo llamado Rogelio Cervera mediante el pago de treinta duros, Rogelio y Feliciano rieron después y aquél denunció á su amigo.

Teatro Isabel la Católica.—Gran compañía de zarzuela y ópera española dirigida por D. Pablo Gorgé. Funciones para hoy: Por la tarde, á las tres y media, JUGAR CON FUEGO.

Amor á los pájaros.—Aunque aún no llegó el invierno, en Suiza hace un frío muy intenso; en estos momentos cae la nieve en abundancia sobre las montañas.

MÚSICA EN EL PASEO.—La banda de música del regimiento de Córdoba, ejecutará esta tarde, de cuatro á seis, en el paseo del Salón, el siguiente programa:

1.º El Regreso, paso doble; R. Roig.—2.º Desdemona, mazurka; Morano.—3.º Acosido de Miel Helyett, Andán.—4.º Rosas de Otoño, vals lento; Alonzo.—5.º Fantasia de los Bohemios, Vives.—6.º La Patrona del Regimiento, López de Torro.

Mercancías llegadas ayer á Granada De C. Vaca, 1 bultos, hulla, Lebón. De Málaga Pío, 193, cemento, Miralles De id., 123, cebada, Fernández De Cenicero, 1, ropa, Jiménez. De Madrid, 2, muebles, Acosta. De Alcoy, 16, cerillas, Conde. De Barcelona, 1, mercería, Moyano. Do id., 3, queso, Martínez. De id., 1, mercería, Mena. De id., 2, pelo, Gómez. De id., 1, sombrero, Castro. De id., 1, papel, Salas. De id., 1, sombrero, González. De id., 1, encaños, Ruiz. De id., 1, ropa, Compor. De Iron, 3, quincallas, Tarifa. De id., 6, idem, Santalla. De id., 1, aparato, Vega. De Rens, 1, idem, Lopez. De Valencia, 1, sombrero, Gómez. De id., 1, Teijos, Dorans.

MÚSICA EN EL PASEO.—La banda de música del regimiento de Córdoba, ejecutará esta tarde, de cuatro á seis, en el paseo del Salón, el siguiente programa:

1.º El Regreso, paso doble; R. Roig.—2.º Desdemona, mazurka; Morano.—3.º Acosido de Miel Helyett, Andán.—4.º Rosas de Otoño, vals lento; Alonzo.—5.º Fantasia de los Bohemios, Vives.—6.º La Patrona del Regimiento, López de Torro.

ANUNCIO.—La Sociedad General Asuocera de España ha acordado pagar la remolacha la campaña vendida en la vega de Granada el precio de 30 pesetas por...

Por Telegrafo

AGENCIA MODERNA

Madrid

El Rey en Alemania

Madrid 11. — Telegrafian de Magdeburgo que al mediar el almuerzo que se verificaba en honor de don Alfonso en el Casino Militar, se puso de pie y pronunció en alemán el siguiente brindis:

«Es para mí una gran alegría encontrarme en medio de mi regimiento de oficiales. Los sentimientos que me animan se traducen en este grito: Por Su Majestad el emperador ¡hurra! ¡hurra!

El comandante del regimiento coronel Digler de Mentela agradeció las palabras lanzando un triple hurra.

Después del almuerzo fueron fotografiados.

Entrevista

El «Gil Blas» de París dice que la entrevista entre Bulow y Gullón la presenciaron don Alfonso.

Gullón declaró que seguiría la política de su antecesor en la cuestión de Marruecos, para reconocer en las conferencias de Algeciras los derechos de la política de Francia.

Bulow afirmó las disposiciones políticas de Alemania.

Se trató de la invitación de don Alfonso al Kaiser para que vaya a Madrid.

Dictamen

La comisión de actas ha acabado de dictaminar.

Cumplimientos

Muchos generales y oficiales han cumplimentado al infante don Carlos por su cumpleaños.

Don Alfonso en Postdam

Don Alfonso ha llegado en automóvil a las 10:45 de la noche.

El Kromprinz y esposa le ofrecen un baile en su honor que se celebrará en el Palacio de Marmol.

Donde encalló el «Cisneros»

Informes recibidos en el ministerio de Marina aseguran que el crucero «Cardenal Cisneros» chocó con las piedras conocidas con el nombre de «Aigües».

Los pescadores los llaman «Los cestos».

Cuando el tiempo está en calma, los buques que solo calan seis metros, paran bien.

Las cartas náuticas marcan cincuenta brazas.

El «Cisneros» está tumbado a dos millas seis décimas de Meixedos.

El contricante de Segura

Al fallecer el general Segura que había de ser proclamado diputado por Sorbas, se le ha adjudicado el acta a su contricante.

¿Periodista loco?

En Alcázar de San Juan, en la madrugada de ayer, fué encontrado en la cuneta del camino y lleno de barro, un sujeto bien vestido y que aparentaba tener unos 50 años.

Encontrábase desmayado y fué conducido al hospital en donde se averiguó que se llamaba don Carlos Franquelo, que era periodista y que iba de Madrid a Málaga, en wagón de primera clase. No recuerda lo que le ocurrió para hallarse de aquel modo.

Cree que se cayó en la estación a un movimiento del tren.

A juzgar por su estado se le cree demente.

Parece que bajó del tren y siguió por la vía en dirección a Madrid, pero cayó varias veces y la última no pudo levantarse.

Almuerzo en el Kromprinz

Comunican de Berlín, que hoy han almorzado juntos, el Rey de España y el Kromprinz.

La conferencia y el Sultán

Abdelaziz ha solicitado que se aplaque la celebración de la Conferencia Internacional en Algeciras sobre Marruecos.

Los estudiantes tropiezan con serias dificultades para lograr que se solucione el conflicto promovido con varios catedráticos.

El ministro de Instrucción pública, don Manuel Equilior, ha telegrafado a los rectores de las Universidades de Barcelona, Valencia, etc., dándoles instrucciones severas para mantener la disciplina académica.

D. Alfonso de cacería

Dicen de Berlín, que el Rey de España ha estado cazando en Sprimberg.

La caza era de jabalíes, habiendo sido cobrados 454.

Detalles de la cacería

Por la mañana de ayer 10, el Kaiser, el Rey y el Kromprinz, acompañados de su séquito militar y civil y demás personajes invitados, salieron de Hannover para el bosque de Springue, uno de los mejores cazaderos de Alemania.

El tiempo estaba frío y nuboso.

Se acosaron 300 jabalíes y 50 gamos.

Los cazadores almorzaron, a la una de la tarde, en el histórico castillo enclavado en el bosque, y después siguieron la cacería, regresando por la tarde a Postdam.

Crimen pasional

Un sujeto, en un raptó de celos, ha asesinado a su amante.

Nuevo crncero de Guillermo II

Dicen de Berlín, que en el mes de Febrero el emperador Guillermo II emprenderá un crucero de seis semanas por el Mediterráneo, y se dirigirá a Italia y Constantinopla.

Los estudiantes

Los estudiantes han celebrado un mitin.

El lunes reanudarán la asistencia a las clases.

Un tumulto

Dicen de Valencia que aque-

llos escolares han promovido un nuevo tumulto.

Distinguido enfermo

Dicen de Berlín, que el hijo del ministro de Estado y de jornada con el Rey Alfonso, don Pio Gullón, se encuentra grave.

Simpatía a España

Comunican de Berlín, que Bulow ha hecho declaraciones afectuosísimas para España.

El gobernador de Málaga

El ministro de la Gobernación ha negado que dimitiera el gobernador de Málaga, por el escándalo producido en el Ayuntamiento en el acto de posesionarse los concejales suspensos, para hacer las elecciones y que han de cesar al siguiente día de celebrarse las mismas.

Los consumos

Una comisión de comerciantes han solicitado del ministro señor García Prieto, que se modifique la forma de recaudar el impuesto de consumos.

Maniobras

D. Alfonso asiste en Postdam a brillantes maniobras.

Bodas de plata

En Febrero serán las bodas de plata del Kaiser.

El discurso de Salmerón

Conviénesse en que el señor Salmerón, ha estado elocuentísimo en su discurso del Congreso, combatiendo la elección de Madrid.

El discurso del Ministro

Del discurso del Sr. García Prieto se hacen grandes elogios. El ministro ha estado afortunadísimo.

El gobierno se muestra satisfecho.

LAS CORTES CONGRESO

Las actas de Madrid

Con gran expectación y extraordinaria concurrencia en escaños y tribunas, comienza la sesión, y después de los formalismos diarios, reanúdase el debate sobre las elecciones de Madrid.

Pronuncia un discurso de tonos muy enérgicos el jefe de la minoría republicana, señor Salmerón.

He aquí sus principales conceptos. —El camino que llevamos— exclama,—es porque nunca sea legítima la representación parlamentaria.

Sois,—dice dirigiéndose al banco azul,—unos estafadores de la conciencia nacional. (Protestas).

Para derrotarnos,—prosigue,—apeláis a todos los medios.

Recuerda lo que ocurrió a Silvela en las alturas, por haber triunfado los republicanos.

Relata con minuciosidad lo cedido en las elecciones generales de diputados a Cortes.

El Censo lo falsificasteis.

Los candidatos republicanos por Madrid son los únicos que triunfaron.

De no declarar las actas graves, demostráreis que es por halagar a las instituciones.

Sois solidarios del crimen de estafa.

(Fuertes rumores y protestas. —Aplausos en la minoría repu-

blicana. El orador es felicitadísimo.

Le contesta el ministro de la Gobernación.

Rechaza con energía las graves acusaciones que acaba de lanzar el señor Salmerón.

El señor García Prieto se revuelve contra los republicanos y dice: —Estais desorganizados, y en eso consiste que no podáis triunfar.

Lee varias de las célebres cartas del director de (El Motín) don José Nakens contra el señor Salmerón y la Unión Republicana debida a las iniciativas del mismo señor Nakens.

(Regocijo general de la mayoría.)

Interviene el señor Galvez Holguin.

Rectifican los señores Salmerón y García Prieto.

El señor Alba pide que se lea una proposición incidental.

El presidente, Sr. Marqués de la Vega de Armijo, niegase a ello. (Escandalazo. Confusión.)

Varios diputados, de pie, exigen que se dé lectura a artículos del Reglamento, pero nadie se entiende.

Entra en la Cámara el señor Montero Ríos, y el tumulto arrecia.

El Sr. García Prieto, procura pacificar los ánimos.

Por fin léese una proposición incidental proponiendo a la Cámara que se esclarezcan graves cuestiones morales y políticas que afectan al prestigio del Parlamento, relativas al resultado de la elección de Madrid.

El Sr. Alba la defiende. Montero la combate.

Niega que interviniese en los sucesos a que se alude respecto a Galvez Holguin y Romero.

Deséchase el voto de gravedad de la elección de Madrid, que suscriben García Aliz y Junoy, por 118 contra 18.

SENADO

La sesión de hoy ha estado desanimadísima, careciendo completamente de interés.

BOLSA DE MADRID COTIZACION

4 0/0 perpetuo interior.	79'15
En diferentes series.	79'65
5 0/0 amortizable.	99'35
En diferentes series.	99'45
Cédulas Hipotecarias.	00'00
Banco de España.	424'00
Arrendataria Tabacos.	385'00
Acciones preferentes de la Sociedad Azucarera.	80'50
Obligaciones de idem.	97'15

CAMBIOS

Francos Paris a la vista.	27'75
Libras Londres vista.	32'11
Exterior Español.	92'27

Provincias

La escuadra española

Cádiz 11. Ha fondeado en este puerto la escuadra española.

Universidad cerrada

Barcelona.—Continúa suspendida la enseñanza en esta Universidad.

Elecciones reñidas

Málaga.—Hay temores de que las elecciones de mañana sean sonadas.

Elecciones

Barcelona.—Se espera que las elecciones de mañana sean aquí reñidísimas.

Extranjero

Marineros sublevados

París 11.—Dicen de San Petersburgo, que se han sublevado numerosos marineros.

Exploatación de una bomba.—Desgracias

Kontais.—Ha hecho explosión una bomba matando al prefecto Ozargenty, a su mujer y a varios cosacos.

Recepción

París.—El presidente de la República, ha recibido al príncipe de Radolin, embajador de Alemania en París. El príncipe ha presentado al antiguo agregado militar de la embajada, teniente Von Hugo, quien se ha despedido del presidente.

Divorcio por consentimiento mutuo

París.—M. Lusi-Martin ha presentado un proyecto de ley que tiende a restablecer el divorcio por consentimiento mutuo.

Nuevo partido

San Petersburgo.—Bajo los auspicios del periódico «Slovo» va a fundarse un partido de orden legal, rechazando las ambiciones sistemáticas de la Polonia, de la Lituania y de la Pequeña Rusia.

El nuevo rey de Noruega

Christiania.—La llegada del nuevo rey y de la reina, tendrá lugar el 26 del corriente mes.

El arzobispo que implora

Odessa.—El arzobispo se ha dirigido a los católicos, pidiéndoles caridad para los judíos.

Nuevas hecatombes

Odessa.—En el faubourg de Dainik, todas las casas y tiendas judías, han sido saqueadas, y lo propio ha ocurrido en las poblaciones vecinas.

Las escenas de carnicería dan espanto. Los muertos son a centenares y los heridos a miles.

La tropa simpatiza con los criminales.

La tropa fraternizando con la revolución

Cronstadt.—Ha tenido lugar en Cronstadt una gran manifestación revolucionaria formando parte de ella soldados y marineros rusos.

Mr. de Albuquerque

Roma.—Monseñor de Albuquerque arzobispo de Rio Janeiro, ha sido llamado a Roma para recibir el capelo de Cardenal.

Temporal

Masella.—Reina mal tiempo en el Mediterráneo. En las costas de Niza han ocurrido grandes destrozos. En Ajaccio las olas se han llevado muchas mercancías.

Guerra civil

París.—Es inminente la guerra civil en Rusia.

Dimisión

París.—Ha dimitido el ministro de la Guerra.

«Ultimatum»

París.—Rusia ha enviado el «ultimatum» a Turquía.

Marinos fusilados

París.—En Cronstan, a los marineros sublevados, fusiláronlos con tranquilidad.

París.—En Odessa se ha restablecido el orden.

La familia alemana reinante

Con motivo del viaje del Rey de España a Alemania, creemos conveniente refrescar los recuerdos de nuestros lectores con algunos datos relativos al poderoso imperio y a su Corte.

El fundador del imperio fué Guillermo I, rey de Prusia, que nació el 22 de Marzo de 1797 y murió el 8 de Marzo de 1888. Fué proclamado emperador en Versalles el 18 de Enero de 1871.

No se puede olvidar la figura interesantísima de este Soberano, tan desgraciado en su juventud y tan poderoso en su ancianidad. Su madre, la hermosa reina Luisa, lloró ante Napoleón I, implorando gracia para su patria y para su familia, y las lágrimas de aquella mujer encantadora no conmovieron el corazón del conquistador victorioso, que así a Prusia le hizo formar en su escuela a los orgullosos Hohenzollern.

Y el que esto vio en los días de su juventud tomó cumplidamente la revancha citándose la imperial diadema en el palacio mismo de Versalles y sobre las ruinas del imperio de Napoleón III.

Sucedió a su hermano Federico Guillermo IV el 18 de Octubre de 1863, y casó en 1829 con María Luisa Augusta, hija del gran duque de Sajonia Weimar.

De este matrimonio, nació, en 1831, el desdichado emperador Federico, que vino a España cuando era príncipe heredero, para visitar, en nombre de su anciano padre, al rey don Alfonso XII. Casó en 1858 con la princesa Victoria de Inglaterra y murió en 1888, a poco de haber sabido al trono.

El actual emperador Guillermo II nació el 27 de Junio de 1859, cuando su abuelo no era más que regente del reino de Prusia en nombre de su hermano, que había perdido las facultades mentales.

Guillermo II se casó en 1881 con Augusta Victoria, princesa de Sleving-Usieten, y su corte la componen actualmente sus seis hijos varones y su única hija Victoria Luisa, que cumplirá en Septiembre trece años.

Da los varones, el príncipe Federico, que es el heredero, se ha casado este año con Cecilia de Mekienburg, y su hermano segundo, Etchel, es el prometido de su prima Carlota de Oldemburg, con la que ya se ha desposado.

Tiene el Emperador un hermano, el príncipe Enrique, y cuatro hermanas, Victoria, Federica, Sofía y Margarita; todas están casadas y no viven en Berlín.

El príncipe Enrique es esposo de Irene, princesa de Hesse y del Rhin, y tiene dos hijos, los príncipes Waldemar y Guillermo.

Todos estos individuos de la familia imperial, más numerosos por los hijos de los hermanos del abuelo, forman una corte brillantísima, reunida en torno del emperador Guillermo, que es su jefe, y que gusta rodearse de gran aparato, sobre todo en las solemnidades.

ANUNCIO

La Gaceta del día 9 del actual publica un anuncio convocando a Junta general ordinaria de accionistas de la Sociedad General Azucarera de España, que se celebrará el 30 del corriente en el domicilio social, Montalván 6, Madrid.

Consulta pública y gratuita

Especial de enfermedades de la nariz garganta y oídos, de una a dos.—De las demás enfermedades, de dos a tres.

A cargo, respectivamente de D. Francisco Durban y D. Angel Calvo Flores, médicos por oposición del Cuerpo de Sanidad Militar.

Mesones, 75, piso primero, (entrada por la calle de Zapateros).

Ama de cría con leche fresca, primeriza y con 19 años para casa de los padres.—Darán razón, Elvira, 151.

dia hora, porque el reverendo estaba en el coro, y no era cosa de distraerle de sus religiosos deberes en aquel momento. Esto pareció contrariar al caballero, el cual comenzó a pasear con impaciencia por el atrio, haciendo resonar los tacones de sus betas sobre las losas del pavimento. De vez en cuando se detenía, miraba al lego, y al ver que éste no se movía, indicando que aún no era tiempo de pasar recado, exclamaba con mal humor: ¡Pardiez! ¡No rezan poco los frailes de San Francisco! Y volvía a proseguir su interrumpido paseo, acentuándose más y más su impaciencia, hasta el extremo de hacer temer al lego que rompiese las losas de piedra a fuerza de pisar tan fuerte. Al fin, pasaron los treinta minutos, la comunidad salió del coro y el caballero fué introducido en la celda del guardián, donde permaneció cerca de una hora, sin que nadie trasluciese el objeto de la visita, por más que esto llegase a disgustar en alto grado a los padres, que tenían la curiosidad entre el número de sus defectos.

acompañado hasta el claustro por el padre guardián, quien le dijo: —Calle de la Villa, piso bajo; preguntad por maese Andrés el escultor. Después que el caballero hubo desaparecido, exclamó: —¡Dios mío! ¡Si estará loco ese caballero! Este pasó por la portería como una flecha, murmurando palabras ininteligibles; el hermano lego pudo observar que llevaba el rostro demudado, como si de la conversación con el guardián no hubiese obtenido lo que deseaba. Al día siguiente, media hora más tarde que en el anterior, esto es, cuando la comunidad salía del coro, presentose nuevamente en el convento, y a su instancia fué introducido en la celda del guardián. Allí permaneció un largo espacio de tiempo; los religiosos oyeron voces como si mediase alguna disputa; por último, el caballero salió de la celda mucho más preocupado que el día anterior, manifestando en su rostro, no ya contrariedad, sino hasta ira. El guardián rectificando su

Aquel individuo había perdido un ciento por ciento en el breve espacio de un mes; sus mejillas estaban hundidas, una palidez marmórea se había enseñoreado en su rostro, a excepción de sus pómulos, donde se recostaban dos manchas sanguiinolentas del tamaño de un real de vellón; su espalda se encorbaba como bajo la presión de un peso invisible, y hasta sus negros cabellos parecían haber encanecido de repente. Un día se le vió guarecido detrás de una esquina, como siempre, sólo que en aquella ocasión se apoyaba en el brazo de un hombre que por su porte debía ser algún doméstico; el caballero marchaba con un trabajo impropio; la fatiga apenas le permitía respirar. Al ver al guardián, dijo con voz apagada: —¡Ya ve su reverencia en lo que va a parar esto! Y se señalaba a sí propio. —Yo no tengo la culpa de que pretendais cosas imposibles—contestó el fraile, despidiéndose de él con una mirada de

ventual, la comunidad rodeaba el féretro, llevando en la mano cirios encendidos de amarillenta cera, y algunos frailes entonaban en el coro los salmos penitenciales. Guiada por una curiosidad inexplicable, Juana se acercó cuanto pudo, fijando inquietas miradas en el cadáver que encerraba el féretro. Sobre un almohadón de terciopelo negro se destacaba una cabeza pálida, de enérgicos y pronunciados contornos; una cabeza joven, un rostro demacrado por la penitencia y por la enfermedad. Aquella cabeza le recordó la de San Francisco en la agonía, del convento de Madrid, y en ella había también algunos rasgos de la del capitán Satanás, como lo vió en su casa aquella noche en que el noble caballero salvó el honor de su madre y la memoria de su padre. Juana tuvo una alucinación. En vez de los frailes que rodeaban el féretro, creyó ver a todos sus antepasados sus ascendientes los duques de Fuentesueña, damas y caballeros, que salían de sus sepulcros seculares, para dar les

ventual, la comunidad rodeaba el féretro, llevando en la mano cirios encendidos de amarillenta cera, y algunos frailes entonaban en el coro los salmos penitenciales. Guiada por una curiosidad inexplicable, Juana se acercó cuanto pudo, fijando inquietas miradas en el cadáver que encerraba el féretro. Sobre un almohadón de terciopelo negro se destacaba una cabeza pálida, de enérgicos y pronunciados contornos; una cabeza joven, un rostro demacrado por la penitencia y por la enfermedad. Aquella cabeza le recordó la de San Francisco en la agonía, del convento de Madrid, y en ella había también algunos rasgos de la del capitán Satanás, como lo vió en su casa aquella noche en que el noble caballero salvó el honor de su madre y la memoria de su padre. Juana tuvo una alucinación. En vez de los frailes que rodeaban el féretro, creyó ver a todos sus antepasados sus ascendientes los duques de Fuentesueña, damas y caballeros, que salían de sus sepulcros seculares, para dar les

Lotería Nacional

Sorteo celebrado el 10 de Noviembre 1905 PREMIADOS CON 800 PESETAS Centena 9 47 01 82 180 210 231 235 276 280 283 325 385 391 397 301 469 482 505 509 514 528 531 569 578 583 691 658 644 648 652 661 675 721 739 808 813 818 824 877 898 910 926 941 958 Mil 005 022 030 050 060 088 102 129 149 159 230 256 320 268 381 405 434 456 598 608 616 618 660 666 674 697 722 767 790 827 831 841 866 871 884 904 905 941 943 934 977 Dos mil 014 015 018 068 119 136 156 216 230 263 320 362 369 381 395 390 391 446 451 503 505 515 543 565 582 624 629 660 677 696 701 717 754 793 813 860 878 878 885 910 912 941 946 983 Tres mil 017 028 031 049 047 084 114 122 139 141 163 176 224 230 239 245 254 280 340 343 360 384 415 423 436 442 465 466 470 499 510 558 589 601 611 640 649 676 702 710 724 755 783 788 790 791 807 813 835 841 863 898 902 905 913 920 Cuatro mil 014 021 041 048 058 080 109 166 189 245 241 259 309 314 347 365 391 396 458 469 470 503 564 577 606 607 608 657 667 764 799 833 863 886 939 972 981 983 Cinco mil 000 040 045 070 079 089 102 114 127 133 147 151 154 176 234 259 268 291

292 302 331 353 366 374 380 407 407 430 435 494 495 505 515 538 607 620 629 650 665 672 702 729 817 826 830 885 895 900 907 925 Seis mil 026 036 062 064 071 122 129 150 158 183 191 217 236 248 257 261 300 328 338 339 409 421 467 470 519 525 543 572 593 640 161 708 718 719 746 777 782 792 793 865 867 881 883 897 898 939 944 962 966 967 969 975 977 987 994 999 Siete mil 000 004 008 054 134 155 187 205 233 303 345 353 420 436 478 383 483 494 499 544 636 681 725 727 768 770 776 779 788 836 649 897 933 941 981 Ocho mil 030 033 037 048 080 070 096 147 178 188 228 293 302 302 322 368 384 391 413 464 528 571 575 578 593 602 626 648 354 660 726 830 840 843 874 880 891 901 933 937 953 967 971 Nueve mil 042 055 062 070 096 102 114 121 125 138 146 181 186 188 245 254 282 299 310 377 385 423 444 445 457 464 476 492 505 597 619 634 747 717 719 727 732 762 796 805 817 845 857 858 885 901 903 914 917 920 992 Diez mil 002 000 011 013 056 061 063 075 075 079 097 116 133 185 188 193 203 258 288 292 316 435 440 471 480 442 485 508 564 573 578 586 665 687 728 732 759 769 774 817 823 829 836 946 865 881 901 905 925 932 881 901 905 925 932 939 956 Once mil 028 132 134 137 155 166 168 185 213

216 232 275 277 330 352 359 361 371 393 465 499 533 548 552 571 919 696 741 744 752 778 785 816 840 950 989 991 Doce mil 022 024 050 080 146 168 175 176 224 275 307 822 323 335 339 344 414 418 425 514 572 602 608 665 666 688 697 710 736 737 781 801 841 847 848 866 696 933 954 979 Trece mil 030 542 082 106 128 134 181 202 217 259 260 311 316 385 390 511 416 422 447 450 470 516 585 627 628 673 713 770 796 809 836 864 896 899 905 937 943 955 Catorce mil 018 019 021 036 072 099 198 249 256 325 328 335 354 369 385 412 336 439 348 460 461 496 499 500 539 564 578 597 641 657 728 732 759 767 803 811 814 861 876 886 910 944 957 Quince mil 016 021 045 050 079 081 113 122 174 179 214 288 301 369 372 393 399 430 481 502 530 571 609 623 657 661 672 676 685 721 736 769 783 795 796 849 865 868 878 933 925 934 974 Dieciséis mil 008 081 084 085 200 210 236 242 259 288 303 321 365 368 383 405 411 484 505 532 579 602 617 619 623 631 643 955 691 697 700 710 718 721 738 764 765 775 790 852 853 949 966 Diecisiete mil 029 068 082 097 107 128 139 151 256 260 297 329 344 364 382 442 449 483 506 545 575 582 593 635 639 682 691 707 768 783 807 837 878 898 922 923 927 937 947 954 960 784 985

LA VIDA JUDICIAL

Señalamientos para mañana Sala de lo civil.— Juzgado del Sagrado: D. Ramón Collado con D. José Pastor, sobre pago de cantidad; abogados, Sres. Núñez y Paramos; procuradores, Sres. Pedrinaci y Blanes; secretario, Sr. Serna. Almería: D. Rafael Muñoz La Serna con D. Esteban Piciano, sobre indemnización; abogados, Sres. Caballero y Sánchez Reina; procuradores, señores Sedeño y Montilla; secretario, Sr. Valverde. Sala de lo criminal.— Juzgado de Gergal: Contra Antonio Callegos Salazar y otros, por abusos electorales; sobre incidente de recusación de magistrados de la audiencia de Almería; abogado, Sr. Camacho; procurador, señor Cano; secretario, Sr. Valverde. Sección primera.— Orgiva: Contra Juan Pérez Casares, sobre asesinato; abogados, Sres. Moscoso, Rodríguez Aguilera y Vallejo; procuradores, señores Romero, Cano y Andrade; secretario, Sr. Alonso. Sección segunda.— Motril: Incidente de apelación de un auto dictado por el juez en la pieza reparada de responsabilidad civil en causa de Motril por estufa; abogados, Sres. Vida y Fernández Mir; procuradores, Sres. Donnet y Gómez Tortosa; secretario, Sr. Valverde. Salvador: Contra Antonio Chacón Fernández, por disparo; abogado, señor Moscoso; procurador, Sr. Cano; secretario, Sr. Valverde. Baza: Contra Miguel Arredondo y

Boletín religioso

Cultos para hoy Santos del día.— El Patrocinio de Nuestra Señora y Santos Diego de Alcalá, Martín y Emiliano. Jubileo de las 40 horas.— En la iglesia del Sagrado. Misa cantada.— En la Catedral y Real Capilla, a las nueve; en el Sagrado, a igual hora. Misa de doce.— En la Magdalena, San Justo, las Angustias, Santa Escolástica y el Sagrado. Misas.— En la Catedral, misa de prima, a las ocho y media.— En la Capilla Real, a las ocho y cuarto.— En las parroquias de San Andrés y San José, a las ocho.— En el Sagrado Corazón, San Juan de Dios, Capuchinas y los Hospitalicos, hay misa de media en media hora, desde las seis a las diez y media de la mañana. Mes de Animas.— En San Justo y Pastor, Santa Escolástica, San Gil, Santa María Magdalena y Carmelitas Descalzas, a la oración; en San Antón, San Juan de Dios y los Hospitalicos, a las seis de la tarde; en el Sagrado Corazón, a las siete; en la Capilla Real, a las siete y media de la mañana; en San José, a las cuatro de la tarde; en las

Centros de contratación

Alhóndiga de granos.— Ayer salieron 153 quintales métricos de trigo, equivalentes a 356 fanegas, que se pagaron de 63 a 67 reales una en la forma siguiente: 70 fanegas a 16 75 pesetas; 53 a 16 50; 75 a 16 25; 75 a 16 00. Cebada, de 40 a 44 reales; habas, de 65 a 69; maíz, de 60 a 64; yerba, de 60 a 68.— Entraron, 129 quintales métricos de trigo.— Quedan, 925. Matadero público.— Carnización y precios de ayer: 21 reses mayores, con peso de 3.389 kilos, de 1 78 a 1 83 pesetas cada uno; 142 borregos; con peso de 1.360 kilos, de 1 65 a 1 80; 13 ovejas con peso de 167 kilos, a 1 30. Romana del pescado.— Ayer se pagaron estos precios: Pescadas, a 1 93 pesetas kilo; boquerones, a 1 08; salmonetes, a 1 50; sardinas, a 0 78; morralla, 0 55 y almejas, a 0 30.

Prensa para copiar

Se desea comprar una, en buen estado, tamaño que no sea pequeño.— En esta Administración informarán.

NUUESTRO REGALO

Como saben los lectores, hemos adquirido un billete entero de la Lotería de Navidad, para sortearlo entre los suscriptores, compradores y vendedores de este diario. Se adjudicará, —o entregaremos su valor de MIL PESETAS— al que obtenga el número igual al del premio mayor en el último sorteo de Noviembre próximo. Desde hoy, publicaremos a diario un CUPÓN como el siguiente, que explica lo que conviene saber a los que aspiren a obtener el importante regalo que ofrecemos:

Gran regalo VALE Gran regalo Regalo de 1000 Ptas. QUE SE PUEDE CONVERTIR EN 24 millones de reales 15 CUPONES como este, dan derecho a recoger en la Administración de LA PUBLICIDAD, calle de Gracia, núm. 4, un bono de opción al regalo de MIL PESETAS que ha de sortearse con la Lotería Nacional el 30 de Noviembre de 1905. MIL "La Publicidad" MIL Pesetas GRANADA Pesetas

Los suscriptores actuales de LA PUBLICIDAD y tantas personas se suscriban desde ahora, tendrán derecho a doble número de bonos de opción para el sorteo del billete de Navidad ó las MIL PESETAS que estamos dispuestos a entregar en efectivo, con solo presentar el recibo de hallarse al corriente en el pago de la suscripción. Por cada mes que se abone desde esta fecha hasta fin de Octubre, aunque se trate de atraso, se entregará un bono de opción, a la persona que haga el pago, sin que esto le prive del derecho que tiene a recoger otro bono por cada 15 cupones. El billete de Navidad que hemos traído de Madrid, para sortearlo entre los suscriptores, compradores y vendedores de LA PUBLICIDAD, tiene el N.º 37.439. Nuestros abonados pueden reunir una buena serie de bonos, con sus respectivos números, para el sorteo que ha de hacerse en unión de la Lotería Nacional. Siendo mucho el trabajo que pesa sobre la Administración de LA PUBLICIDAD, se ruega a los suscriptores que manden por los bonos y no escriban, porque nos es difícil contestar. OTRO REGALO Quien pague un trimestre, semestre ó año anticipado, de 1906, recibirá tantos bonos de opción como meses satisfaga; y a quien haga el desembolso de abonar la anualidad, le regalaremos además los cuatro tomos de la interesante novela LA HIBERNANTA, que tanto interés llegó a despertar entre nuestros lectores cuando la publicamos.

Probando los selectos vinos de la casa de Jerez de la Frontera PONCE DE LEON SE PREFIEREN a todos los conocidos

LA GRAN BRETAÑA EBANISTERIA Y TAPICERIA CALLE DEL PRÍNCIPE NÚMERO 12 Primera casa en España que ha conseguido igualarse en la perfección de toda clase de muebles ingleses y franceses. Modelos completamente nuevos en esta capital, donde en la actualidad desconocen los estilos y la época de que proceden, y solo siempre ejecutan la rutina. Por este motivo las personas inteligentes se ven en el preciso caso de surtir de poblaciones más adelantadas en esta importante industria. Especialidad en la tapicería y colgaduras, desde lo más rico a lo más barato conocido. Baste decir que se venden: gabinetes compuestos de seis sillas, dos butacas y un sofá, forrados en yute, clase buena y fioco, en 100 pesetas. El sofá, solo, por 2250. Las butacas, pareja, 7750. Cada silla, 850. En los muebles confort se emplea material especial de las mismas clases que invierten en Inglaterra y Francia. Los precios de estos ricos muebles son tan baratos, relativamente como los corrientes, pagando doble precio que al que vendemos al que pudiera conseguir igualarlos. Esta casa está representada por el conocido industrial de este ramo Manuel Guerrero, el que de regreso de un viaje de cuatro años estudiando en adiantados de París, Birmingham y Madrid, tiene el gusto de ofrecerse a su numerosísima clientela y al inteligente público y advertirles que no compran ni encargan muebles alguno sin antes ver los de este establecimiento y consultarle. La decoración de habitaciones para que resulten sevearas, elegantes, de buen gusto y económicas, pónganse sus paredes tapizadas con zócalos de madera.

Gimnasio Higiénico Clases de 5 a 8 de la noche GRAN VÍA DE COLÓN NÚM. 12 SE VENDE ta de este periódico, No hacen falta gatos! Con las ratoneras que venden en la Tienda del "Aguila" Plaza Bib-Rambla, se consigue que se terminen las ratas y ratones. Juan Casares-Aguila

Desconfiad de las imitaciones. Pedid siempre la EMULSION MARFIL AL GUAYACOL Preparado con Aceite puro de Hígado de Bacalao, con Hiposulfitos de cal y sosa y Guayacol.—Premiado en la Exposición de Alejandría.

Sociedad anónima CROS PRINCESA, 21. BARCELONA FABRICA EN BADALONA de productos químicos para la industria y la agricultura Primeras materias para abonos Sulfato de amoníaco.—Superfosfatos.—Sales de potasa.—Nitrato de sosa.—Sulfatos de hierro y cobre, etc. Almacén y despacho en Granada a cargo de DON JUAN VILCHEZ ATIENZA, plaza de la Universidad, 4

CAL HIDRAULICA 25 pías. tonelada (1.000 kilos), en fábrica ó sobre wagón.—Saco de 40 kilos, 140 pías.—en fábricas ó almacén.—125 pías de obra

PARA DIBUJOS, TELONES, ETC. Papeles gruesos en rollos, Se venden por metros en la imprenta de este periódico, Gracia, 4, de los siguientes colores y tamaños, ladrillo y cuero, de 1 metro 40 centímetros; 4-20 centímetros; manteca y mahón (inglés) de igual ancho, a 30 céntimos; rosa, delicadísimo, pero tan grueso como los anteriores, de 1 metro 10 centímetros, a 30 céntimos; azul, de 30 centímetros, a 20 céntimos. Papel para envolver, en esta imprenta.

TONICO-GENITALES Del Dr. Morales Célebres píldoras para la sequera y completa curación de la Impotencia, debilidad, permatores y esterilidad. Cuenta 37 años de éxito y son el asombro de los enfermos que las emplean.—Principales boticas, a 30 reales caja, y se remiten por correo a todas partes. Depósito general, Carretas, 34, Madrid. En Granada, farmacia de J. Ortiz Puizón, San Jerónimo, 13. GUIA DE GRANADA una peseta.

LA ACTIVIDAD Centro consultivo de Hacienda San Pedro Martín, 28.—GRANADA Representación de Ayuntamiento, Corporaciones civiles y particulares, formación de repartimientos para el cobro de la contribución, territorial, consumo y vena, presupuestos, cuentas de Positos municipales y de recandación Cobro de haberes, clases pasivas y créditos contra el Estado.

Imprenta, Papelería y Objetos de escritorio ELADIO PERIGAS Especialidad en los artículos de este ramo y papeles para fumar nacionales y extranjeros.—Tarjetas postales.—Sellos para lacre a 1 peseta, entregados en el acto. Única casa propietaria del PLANO DE LA CIUDAD. PUERTA REAL

Chocolates, Cafés y Tapiocas DE LA COMPANIA COLONIAL 87 RECOMPENSAS INDUSTRIALES. Depósito general, Mayor, 18 y 20 MADRID NUEVAS MAQUINAS TRICOTOSAS para componer y fabricar medias y calcetines sin costura y todos los demás artículos de punto, propias para familias obreras, Astiles, talleres y fábricas. sencillas, prácticas y productoras. Se remiten con un libro para las instrucciones. Pedir catálogo a la casa Aguet, calle Gepona, 120, Barcelona, fundada en 1888. Para informes, dirigirse a Justo López, Darro Cubierto, número, Granada.

242 PEDRO ESCAMILLA ocasión solemne había salvado el honor de su casa. Ca joven sollozaba. Cuando se recobró algún tanto, vió que cuatro religiosos llevaban en hombros el ataúd; la comunidad iba detrás cantando el «De profundis». La lúgubre procesión se perdió entre la fría sombra de un claustro. Después no se oyó nada más. Juana salió del templo enjugando sus lágrimas, y murmurando en voz baja: —¡Pobre Jorge! Andando el tiempo, los frailes abandonaron el convento, y el edificio comenzó a desmoronarse. Un pastor que entró a pasar una siesta en Julio en nudo de los claustros del convento, recorriendo las celdas, halló en una de ellas, escondido en una ornacina, disimulada en el muro, el busto de una mujer, artísticamente modelado en yeso. Era una hermosísima joven. Llevóla a la población, y algunos curiosos declararon que era de un parecido exactísimo con el rostro de la duquesa

247 EL CAPITÁN SATANÁS en todos aquellos sitios por donde tenía que pasar el fraile, al que se aproximaba en seguida que tenía ocasión, manteniéndose con él una animada plática, que concluía siempre con estas palabras: —Esto acabará mal... muy mal... para él ó para mí. Estas escenas se repitieron por espacio de un mes; el guardián estaba completamente contrariado con aquella persecución de que era objeto, llegando al caso de pensar seriamente en dar parte al señor corregidor para que adoptase algún medio y le librara de aquella mosca tenaz de que nunca se veía libre. Siempre que salía a la calle iba acompañado por un lego, que le precedía algunos pasos, encargado de ir a la descubierta y avisarle por medio de una seña si el enemigo estaba emboscado detrás de alguna esquina ó en el dintel de alguna puerta, como solía suceder. El hermano portero y dos ó tres religiosos que conocían al caballero desde su primera visita al convento, echaron de ver en su rostro y en toda su persona una deplorable mudanza.

246 PEDRO ESCAMILLA —¡Decididamente está loco! El caballero se dirigió hacia el pretil de Santisteban, y solicitó una audiencia con la señora duquesa; cuyo favor le fué otorgado en seguida. Allí permaneció media hora, después de la cual salió a la calle, mucho más contrariado aún de lo que estaba al entrar en el palacio. Pasaron ocho días, y volvió a presentarse en el convento; habló con el padre guardián, disputando como siempre. Al salir, uno de los religiosos oyó que exclamaba: —Esto acabará mal... muy mal... para él ó para mí. En tanto, el guardián encargaba al hermano portero que cuando se presentase aquel señor no le permitiese el paso, concluyendo por decir: —No estoy aquí para perder el tiempo con un demente. Pero el caballero no dejaba la ida por la venida, como se dice vulgarmente, y convencido de que el guardián no quería recibirle, se apostaba en los claustros, en la plazoleta del atrio, en la calle, en fin,

243 EL CAPITÁN SATANÁS Juann de Fuentidueña, que había muerto algunos años antes. En la peana había grabada una J. CONCLUSION Un año después de los acontecimientos que acabo de narrar, cuando todos habían dado ya al olvido la singular aventura del capitán Satanás, cuya existencia y cuya muerte se destruían mutuamente, presentóse en el convento de San Francisco, en Madrid, un caballero muy bien portado, que á tiro de ballesta indicaba su noble alcurnia y esclarecido abolengo. Sin ser joven, aparentaba todavía los bríos de una virilidad bien conservada, y los puras líneas de su rostro, enérgicamente dibujadas, anunciaban una voluntad decidida y tenaz. Una vez en la portería del convento, manifestó al lego encargado de entenderse con los que llegaban, vivos deseos de hablar con el padre guardián. Pero le fué preciso esperar más de me-